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Vítejte v letním čísle zpravodaje, který
vydává obec Svobodné Heřmanice. Náš
zpravodaj je dostupný také online. Na
webových stránkách obce najdete všechny
vydané zpravodaje. Pod záložkou obecní
úřad stačí rozkliknout rubriku Heřmanický
zpravodaj:
https://svobodnehermanice.cz/hermanicky-
zpravodaj

Nadcházející akce v obci

Obec Svobodné Heřmanice Červenec 2025

Slavnosti obce
Letní kino
Gulášfest
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14. VZZO 

VTE Starosta obce informoval o
návštěvě firmy MTX
Renewables, která by měla
zájem o vybudování větrného
parku v katastru naší obce.
Nabídla obci setkání se
zastupitelstvem, aby své záměry
přiblížila. V této souvislosti
starosta informoval ohledně
problematiky větrných
elektráren do budoucna v
souvislosti s akceleračními
zónami, které však odmítl stejně
jako MSK. Navrženo
uspořádání ankety.
Starosta obce přednesl znalecký
posudek statika na opěrnou zeď
v místě nad hasičskou zbrojnicí.
Výsledkem je havarijní stav,
který je nutné řešit. Starosta
obce nechá vypracovat projekt
na tuto stavbu. 
Momentálně probíhá zajištění
svahu na ulici Horní (naproti
domu č. p. 61)

Olga Redmondová

Některé body z posledního jednání
zahrnují:

Zřízení pracovního místa
technický pracovník – údržbář
obce Svobodné Heřmanice. 
Umístění 4 ks mobilního
veřejného WC na lom Šífr k
zajištění čistoty lomu (instalace
od června do září v závislosti na
počasí). Zmíněn neutěšený stav
na lomu, kdy návštěvníci
rozdělávají ohně na pláži, ničí
vegetaci, stanují. Zvažuje se
umístění zákazových značek,
které by návštěvníky
informovaly o správném
chování v blízkosti lomu.



Základní  škola
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Zápis do 1. třídy

´Konkurzní řízení
V březnu proběhlo konkurzní řízení
na ředitelku školy. Konkurz vyhrála
a novou ředitelkou školy se stává
paní Lenka Byrtusová. 

Slavnostní ukončení proběhlo
poslední den školy v pátek 27.
června. Rodiče, žáci a hosté se
rozloučili s paní ředitelkou Jiřinou
Očenáškovou, která na naší škole
působila mnoho let a rozloučení
proběhlo také s žáky 5. ročníku.

Olga Redmondová

V dubnu se uskutečnil Zápis do 1.
třídy, kterému předcházela akce
Pohádkohraní. Budoucí prvňáci  se
seznamovali s prostředím školy,
plnili úkoly a žáci školy jim zahráli
pohádky.  Novými prvňáčky bude 7
dětí, keré přicházejí z MŠ Horní
Životice.

Slavnostní ukončení
školního roku



Červenec 2025Page 18 / 20 Obec Svobodné Heřmanice

ČOV - Chovejme se
ohleduplně 

Problémem jsou také vlasy a
chlupy, které tvoří chuchvalce a
mohou ucpat potrubí – pomůže
používání sítka. Hygienické
potřeby jako tampony, vložky,
vlhčené ubrousky nebo vatové
tyčinky patří výhradně do
popelnice. Tuky a oleje mění pH,
usazují se a mohou čističku ucpat –
je vhodné je slévat do PET lahví a
recyklovat. Písek, hlína či kamínky
jsou abrazivní a zanášejí zařízení,
proto je třeba omývat boty nebo
zeleninu nejdříve mimo kanalizaci.  
Naprosto nevhodné jsou barvy,
rozpouštědla, ropné látky a jedy –
tyto látky jsou pro čističku i přírodu
extrémně nebezpečné a patří
výhradně do nebezpečného odpadu.
Znečistěním nevhodnými látkami,
komplikujeme práci nejen čističce,
ale i obci – zápach, ucpání,
poruchy, výměna kalu i vyšší
náklady na provoz.
Používejme čističku s rozumem.
 
Zdroj: www.cisteniodpadnichvod.cz

Aby ČOV správně fungovala a voda
z ní odtékala čistá, musíme se k ní
chovat s respektem.
Co čistička zvládne
Zvládne běžnou domácí splaškovou
vodu: záchod, dřez, sprchu, myčku
nebo pračku.
Co rozhodně do čističky nepatří
Aby čistička zůstala funkční,
musíme se vyvarovat celé řady látek
a předmětů, které mohou narušit její
biologické procesy. Do ČOV  
například  nepatří kuchyňské zbytky
jako slupky, lógr nebo odřezky
masa, které způsobují  zápach a
ucpávání – ty je vhodné
kompostovat nebo vyhodit do
bioodpadu. 
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Vítání občánků

Všen novým občákům přejeme
hodně zdraví a štěstí a rodičům, aby
po celý život byli šťastni a hrdi na
své děti. 

Olga Redmondová

V sobotu 29. března se uskutečnilo
slavnostní vítání občánků v naší
obci. Obřad se uskutečnil v budově
základní školy. Novými občánky se
stali: Adamus Matyáš, Janáčová
Thea, Kupčík Dominik, Lampa
Filip, Lampa Vojtěch a Střílka Brian.
Slavnostní odpoledne zahájili žáci
místní školy krátkým vystoupením,  
následoval proslov a přivítání
občánků starostou obce, gratulace,
zapsání do pamětní knihy, předání
květiny maminkám a daru
miminkám a rodičům. Slavnost se
ukončila přípitkem a focením nejen
v kolébce, ale i v květinovém
fotokoutku.

Olga Redmondová
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Heřmanické
maminky děkují za
pomoc s úklidem
obce!

postaral se o odvoz všech
nasbíraných pytlů.
A jak už je u nás tradicí,
Heřmanické maminky zajistily po
práci malé občerstvení pro všechny
zúčastněné – špekáčky, buchty,
jednohubky a gulášovka posilnily
všechny po zásluze.
Přestože nás nebylo mnoho,
nasbírali jsme přibližně dvacet pytlů
odpadu! Výsledek je vidět na
každém kroku a doufáme, že
uklizená obec nám v takovém stavu
vydrží co nejdéle.
Na závěr připojujeme malé, ale
výmluvné „ekologické postřehy“ z
terénu. O první příčku mezi
znečišťovateli se dělí kuřáci na
procházce a kuřáci na odvykačce
(soudě dle množství nedopalků,
prázdných krabiček a mentolových
bonbonů) a neukáznění pejskaři,
kteří neuklízí výkaly svých
mazlíčků, a to nejen uvnitř, ale i za
hranicemi obce.
Ještě jednou všem velké díky – za
vaši pomoc, čas i chuť udělat něco
pro společné prostředí.

Monika Brussová

V sobotu 12.04.2025 jsme společně
vyrazili do ulic a cest okolo naší
obce Svobodné Heřmanice,
abychom přiložili ruku k dílu a
trochu ji zvelebili. Akce DEN
ZEMĚ - jarní úklid okolí, pořádaná
spolkem Heřmanické maminky z. s.,
přilákala skupinku dobrovolníků,
kteří se s úsměvem pustili do práce.
Děkujeme všem, kteří přišli osobně
pomoci a sbírali odpad z různých
koutů obce. Také velký dík patří
těm, kteří uklidili sami ve svém
okolí, velmi si toho vážíme!
Poděkování si zaslouží pan starosta,
který se zúčastnil se svou rodinou a 
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SMYSLOHRANÍ VE
ŠKOLE

Smyslohraní připravila paní Aneta
Najser, která své nápady a pozvánky
na další akce sdílí rovněž na
instagramupod „Rozvoj dítěte s
Anett“. Připravená stanoviště krásně
zapadla do krásných prostor naší
školy, které paní ředitelka nabídla k
uskutečnění této akce. Smyslohraní
bylo pro všechny děti zdarma,
hradila jej obec. Věříme, že
smyslohraní se dětem velmi líbilo a
odnesly si spoustu nových zážitků.

Denis LampaV pondělí 31. března se v prostorách
školy uskutečnilo smyslohraní pro
děti. Tématická smyslohraní jsou v
současné době velice rozšířená.
Jedná se o formu hry, při které se
dítě učí novým poznatkům skrze
smysly. Rozvíjí kreativitu a
představivost. Prohlubuje
soustředění a působí antistresově.
Tématem našeho smyslohraní byla
doprava a jaro. Děti si na různých
stanovištích hrály s kinetickými
písky, vodními perlami, plastelínou,
vodou a různými smyslovými
pomůckami určenými k rozvoji
dítěte. 
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Posezení se
seniory

První obecní ples, který uspořádali
zastupirtelé obce, se konal 25. ledna  
na sále v hospodě U Božky. K tanci
a poslechu hrála kapela Pulsar.
Bohatá tombola měla kolem stovky
cen a během večera přišlo
překvapení v podobě taneční
exhibice Electro Boogie. Mistři
republiky zapojili do  tance i
několik odvážlivců z řad hostů a
skvěle pobavili přihlížející.Občané důchodového věku se sešli

na sále v hospodě U Božky v sobotu
17. května. Slavnostní posezení
začalo ve 14 hodin přivítáním
starostou a vystoupením žáků místní
základní školy. Po básničkách,
písničkách a tanci místních žáků
vystoupili malé tanečnice ze
Svobodných Heřmanic a okolí z
taneční skupiny pod vedením sester
Šromových. Následoval slavnostní
oběd a občerstvení a poté se celý sál
roztančil. O hudbu a zábavu se
postaral pan Vladímír Vašinka z
Opavy, který svojí energií a
humorem dostal na parket téměř
všechny.

Olga Redmondová

Obecní ples
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Jarní stezka
KRÁLÍČKA
HEŘMÁNKA

odměna – malý dáreček a pytlíček
semínek květinek k zasazení, který
pomůže těmto užitečným
opylovačům. Stezku využilo
odhadem 200 účastníků. V cíli je
čekal tematický fotokoutek se
včeličkou, králíčkem Heřmánkem a
ovečkou, kteří stezkou provázeli v
minulých letech. Velké poděkování
patří Václavovi Linartovi, který
nám zapůjčil včelí úl jako rekvizitu.
Také děkujeme ZŠ Svobodné
Heřmanice a místním žákům, kteří
pomohli s výzdobou papírovými
včeličkami.
Spolek již připravuje další akce.
Cílem našich aktivit je nejen
podporovat komunitní život, ale
také nabídnout zábavu, pohybové
aktivity a vytvářet příležitosti k
setkávání pro všechny věkové
kategorie.
Budeme se těšit na Vaší návštěvu ve
stánku Heřmanických maminek při
příležitosti oslav výročí založení
naší obce. 

Monika Brussová

Další akce Heřmanických maminek,
která se konala přes Velikonoce,
byla Jarní stezka KRÁLÍČKA
HEŘMÁNKA.
Heřmanické maminky z. s.
připravily jarní stezku KRÁLÍČKA
HEŘMÁNKA, která začínala u
obecního úřadu, procházela ulicemi
naší obce a končila u místního
obchodu. Zábavná a poučná
procházka pro celou rodinu byla
otevřená pro všechny, kdo se rádi
dozví zábavným způsobem něco
nového o přírodě.
Pro děti byly připravené otázky a
motorické úkoly, které je prováděly
světem včel. V cíli na ně čekala 
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VELIKONOČNÍ
VLAK DORAZIL NA
JARMARK

úkoly na Velikonoční stezce, uplést
pomlázku, namalovat jarní dekoraci
v dílničce nebo si nechat namalovat
na obličej zvířátko či svého
oblíbeného superhrdinu. V
prodejních stáncích byly nabízeny
velikonoční dekorace, háčkovaná
zvířátka, různé náramky a další
bižuterie, pletené košíky, keramika
nebo i sazenice salátů či kedluben.
Zprvu chladné a větrné počasí se
přeměnilo do slunného a teplého
dne, a tak věříme, že i ti, kteří přijeli
vlakem pouze v kraťasích a krátkém
tričku si nakonec přišli na své.
Zázemí pro prodejce a také
přistavení mobilní toalety
zajišťovala a hradila Obec Svobodné
Heřmanice. Děkujeme tímto i všem
dalším, kteří se podíleli na přípravě
a chystání.

Denis Lampa

Na Bílou sobotu 19. dubna, přijela
rychlíková souprava, kterou můžete
potkávat na železniční trase Ostrava
– Krnov také na naše nádraží. Vlak
byl vypraven jako velikonoční v již
zavedeném čase. Na nádraží byly
připraveny prodejní stánky a další
doprovodný program určený
především dětem. K jídlu bylo
servírováno vepřové koleno, langoše
a polévka od Jarušky nebo koláče a
zákusky z nedalekých Jakartovic.
Pro doplnění pitného režimu se
čepovalo pivo, rozléval
rýmovníkový čaj, káva a limonády.
Dorazil i Zmrzlinový krámek z
Lichnova. Děti si mohly splnit  
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TŘÍKRÁLOVÁ
SBÍRKA 2025

Poutní mše svatá se uskutečnila v
neděli 15. června v 10:00 hodin. Po
mši svaté následovalo tradiční
pohoštění, které připravili místní
farníci, kteří společně s P. Janem
Randou přivítali všechny
návštěvníky.

Denis Lampa

V lednu žáci a učitelé místní školy
uskutečnili Tříkrálovou sbírku pro
Charitu ČR. Králové nebyli jen tři,
bylo jich nakonec trochu více.
Dočkali se od vás vřelého přijetí,
příspěvku do kasičky, ale také i
nějaké sladkosti.
Koledníkům i dárcům patří upřímné
díky.Ve sbírce se vybralo krásných
12.053,- Kč.

POUŤ K
NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICI
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TERÉNNÍ ÚPRAVY
VEŘEJNÉHO
PROSTRANSTVÍ

Nejen nový knižní titul o Marianně
Saligerin, čarodějné paní z
Hermersdorfu, ale i jiné bestsellery,
dětské knížky, kuchařky.
Namátkou třeba Buchty po ránu,
Šikmý kostel Karin Lednické, Mezi
nebem a pacientem….Knihovna je
otevřena každý čtvrtek od 16 do 18
hodin. Přijďte ji navštívit. Průkazku
na celý rok zakoupíte za
symbolických 50,- Kč. Postupně
dáme knihovně novou tvář,
chystáme další novinky. Na Vaši
návštěvu se těší knihovnice paní
Hana Brhelová.

Dernis Lampa

Terénní úpravy okolo hasičské
zbrojnice a také za obecní dílnou
byly provedeny v dubnu letošního
roku. Obě místa obecní pracovníci
zbavili náletových dřevin a v plánu
je výsadba nové zeleně, která
přispěje ke zvelebení obou míst. Na
jaře proběhla také výsadba
okrasných květin a keřů v parku
pod kostelem. Zahradníci vytvořili
nové záhony a zátiší s rozmanitou
florou. Výsadba nové vegetace je v
plánu také před obecním úřadem
nebo na dolním konci v tzv.
trojúhelníku.

NOVÉ KNIŽNÍ
TITULY V MÍSTNÍ
OBECNÍ KNIHOVNĚ

Žhavá knižní novinka - historický román jenž vypráví o čarodějnickém
procesu. Ten se odehrál v naší obci v letech 1754 - 1755.
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O VÍNĚ S LÁSKOU

O víně s láskou…
Tak zněl název akce, kterou
uspořádali pro naše občany i okolní
sousedy Heřmanické maminky.
Řízená degustace s Vinotéka
Lenka byla naprosto úžasná. Každý
si našel to své. A tak s láskou mluvit
o víně, to byl naprostý zážitek.
Všichni se krásně bavili a celá
degustace se nesla v krásně ovíněné
atmosféře.
Večer nám zpříjemnila Cimbálová
muzika Kubalovci a kluci byli
úžasní.
Budeme se těšit na další akci s Vámi
Díky vám víme, že to má smysl. 

Heřmanické maminky

https://www.facebook.com/VinotekaLenka?__cft__[0]=AZXTaV0xabr0jLy_-4gOSQv_Fa099thCBkiB0MYphSOUtg38Jup02ziNg6i6XzOTw2nkooufTGW3I34xrIDV_deWnsTrulUjWqWj4nSBgP2fiF79SYwc6yUZ6BXYts4LscgoLZILwX3JKmtUr2LhyqA3yyWmxEYzJH1NhKYpezSTEyJ_O2T5CORjM2fs45F-8ET_Cw9IPWH6lSqaPqZlMWG5Fd0K9PgWojaMLlP66UKEZQ&__tn__=-]K-y-R
https://www.facebook.com/VinotekaLenka?__cft__[0]=AZXTaV0xabr0jLy_-4gOSQv_Fa099thCBkiB0MYphSOUtg38Jup02ziNg6i6XzOTw2nkooufTGW3I34xrIDV_deWnsTrulUjWqWj4nSBgP2fiF79SYwc6yUZ6BXYts4LscgoLZILwX3JKmtUr2LhyqA3yyWmxEYzJH1NhKYpezSTEyJ_O2T5CORjM2fs45F-8ET_Cw9IPWH6lSqaPqZlMWG5Fd0K9PgWojaMLlP66UKEZQ&__tn__=-]K-y-R
https://www.facebook.com/kubalovci?__cft__[0]=AZXTaV0xabr0jLy_-4gOSQv_Fa099thCBkiB0MYphSOUtg38Jup02ziNg6i6XzOTw2nkooufTGW3I34xrIDV_deWnsTrulUjWqWj4nSBgP2fiF79SYwc6yUZ6BXYts4LscgoLZILwX3JKmtUr2LhyqA3yyWmxEYzJH1NhKYpezSTEyJ_O2T5CORjM2fs45F-8ET_Cw9IPWH6lSqaPqZlMWG5Fd0K9PgWojaMLlP66UKEZQ&__tn__=-]K-y-R
https://www.facebook.com/kubalovci?__cft__[0]=AZXTaV0xabr0jLy_-4gOSQv_Fa099thCBkiB0MYphSOUtg38Jup02ziNg6i6XzOTw2nkooufTGW3I34xrIDV_deWnsTrulUjWqWj4nSBgP2fiF79SYwc6yUZ6BXYts4LscgoLZILwX3JKmtUr2LhyqA3yyWmxEYzJH1NhKYpezSTEyJ_O2T5CORjM2fs45F-8ET_Cw9IPWH6lSqaPqZlMWG5Fd0K9PgWojaMLlP66UKEZQ&__tn__=-]K-y-R
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ZVON BEZ SRDCE

zvonu. Zvon sice neoněměl, avšak
nelze ovládat.V současné době
zajišťujeme, aby se elektronika
pořídila nová. Ta současná je už
přes 20 let stará a námi oslovení
odborníci již tento typ neopravují a
doporučují pořídit novou. Proto
bude zvon ještě chvíli odmlčen. Ale
abychom jeho zvuk nevytratili z
paměti, přece jen jsme jej u
příležitosti pohřbu a Velikonoc
rozezněli, a to pomocí nohou.

Denis Lampa
Bystřejším jistě neuniklo, že od
podzimu roku 2024 v poledne ani
před mší svatou nezvoní zvon
kostela. Toho času byl totiž zjištěn
havarijní stav srdce zvonu, přesněji
šarnýru (části, kterou je upevněno
srdce ke zvonu). Hrozilo, že by
srdce zvonu mohlo při zvonění
odpadnout a zvonařem nebylo
doporučeno v tomto stavu zvon
provozovat. Firma AB zvony a
hodiny s. r. o. zcela nové srdce a
také šarnýr a v létě loňského roku
toto srdce nainstalovala. Bohužel to
bylo pár dní po tom, co do věže
kostela uhodil blesk. Při zásahu
bleskem byl vyřazen internetový
vysílač, vypálená pojistka u varhan a
také zničena elektronika k ovládání  

ZÁVOD MÍRU
29.5. projeL přes naší obec
ZÁVOD MÍRU. V čase cca 13:15-
13:45 byl omezen provoz na ulici
Opavská, pro bezpečný průjezd
závodu. Kdo mohl, přišel povzbudit
cyklisty k cestě.

Olga Redmondová
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POŠTA PARTNER

Na poště nás nadále obslouží vždy
usměvavá paní NaděždaŠnajdrová
která je nově zaměstnancem obce.
Prostory pro novou poštu
V současné době se připravují nové
prostory, ve kterých bude Pošta
Partner umístěna. Nacházejí se v
přízemí obecního úřadu. Místnosti
pro poštu jsou vyklizeny, jsou
oklepány omítky a je nově natažena
elektřina a datové kabely. Na poště
budou nové podlahy, omítky,
osvětlení a přepážka. O přemístění
pošty do nových prostor budou
občané včas informování.

Denis Lampa

V únoru letošního roku převzal
pobočku pošty pod svá křídla
Obecní úřad Svobodné Heřmanice,
změnil se tedy provozovatel a název
- nyní Pošta Partner. Pobočka stále
zůstává na původním místě, stejná
zůstává i otevírací doba.
Poskytování služeb pro občany se
nijak výrazně nemění, během února
byl obnoven prodej novin a
časopisů, blahopřání a dalšího
papírenského sortimentu. K prodeji
jsou tradičně ilosy loterie Maxa,
obálky, krabice, známky,
omalovánky pro děti, atd. Také
Balíkovna funguje beze změny. Co
se změnilo, jetelefonní číslo: 603
985 036. 
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ČČK - PŘEDVÁDĚCÍ
AKCE PRVNÍ
POMOCI

vyhodnotí a ukáže její efektivitu. 
Dalším přednášejícím byl vysloužilý
hasič - potápěč pan Bobek z
Jakartovic, který promítl prezentaci
o potápění na lomu Šifr.
Nejčastější důvod, proč lidé
neposkytují první pomoc, je
psychický blok. Myslím si, že tento
kurz dodal všem, kteří se zúčastnili,
jistotu, že v nouzi dokážou člověku
pomoct a měl by si jím projít každý
bez rozdílu věku. Zachránit život za
to stojí.

Olga RedmondováPátek 13. června byl šťastným dnem
pro všechny, kteří se zúčastnili
předvádějící akce první pomoci,
kterou uspořádala místní skupina
ČČK. Naši vesnici navštívil jeden z
vedoucích představitelů ČČK v
republice, víceprezident ČČK,
MUDR. Petr Vlk z Bruntálu. Mudr,
Vlk s velkým charismem, jasně a
zábavně, hostům vysvětlil, jak
provádět nejdůležitšjší součást první
pomoci - resucitaci. Posluchači měli
následně možnost si oživování
vyzkoušet na nejmodernější
figuríně, která byla napojena na
tablet. Výhodou této technologie je,
že tablet resucitaci okamžitě
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Vánoční jarmark

Sv. Martin na
nádraží
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Advent v kostele

Drakiáda
Vánoční fotokoutek

Uspávání broučků
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Soutěž o NEJ
lucernu

Výstava Betlémů

Rozsviceni
vanočního
stromečku


